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गणित

1. यदि  है, तो 

का मान बराबर है

A. 0

f(x) = ||2 sinx − 1| − 2 cot x| f‘( )
π

3

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_HU53xTInje3W


B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

−
5

3

5

3

8

3

2. माना p: गणित रोचक है और q: गणित आसान है, तो

 तुल्य है

A. यदि गणित आसान है तो यह रोचक है।

B. या तो गणित रोचक है या यह आसान है।

p ⇒ (~p ∨ q)

https://dl.doubtnut.com/l/_HU53xTInje3W
https://dl.doubtnut.com/l/_e0y1Y81ACVfC


C. यदि गणित रोचक है तो यह आसान है।

D. गणित न तो रोचक है और न ही आसान है।

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

3. यदि  (जहाँ [.], के  महत्तम पूर्णांक

भाग को दर्शाता है), तो f (r) का परिसर है

A. 

B. 

C. 

f(x) =
x2 − [x2]

1 + x2 − [x2]

[0, 1)

( − 1, 1)

(0, ∞)

https://dl.doubtnut.com/l/_e0y1Y81ACVfC
https://dl.doubtnut.com/l/_erGIYpaXLQ8z


D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

[0, )
1

2

4. वक्र  और X-अक्ष द्वारा X = 0 से x = 

तक परिबद्ध क्षेत्रफल वक्र  और X-अक्ष द्वारा

 से x = a तक परिबद्ध क्षेत्रफल के  बराबर है, तो a का मान

बराबर है

A. 

B. 

y = sin− 1(sinx) 4π

y = cos − 1(cos x)

x = π

π

2

2π

https://dl.doubtnut.com/l/_erGIYpaXLQ8z
https://dl.doubtnut.com/l/_QefovsoqDWOv


C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

π

3π

2

5. यदि समीकरण  के  दोनों मूल

धनात्मक हैं, तो a के  वास्तविक मानों का पूर्ण हल समुच्चय है

A. 

B. 

C. 

x2 + (a − 1)x + a = 0

(0, ∞)

(0, 1)

(0, 3 − 2√2)

https://dl.doubtnut.com/l/_QefovsoqDWOv
https://dl.doubtnut.com/l/_cy6SdgbNqyl4


D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

(3 − 2√2, 1)

6. यदि  


 है, तो बिं दु ओं  की संख्या, जहाँ f (x)

अनअवकलनीय है, है/हैं:

A. 4

B. 3

C. 2

f(x) = min {√9 − x2, √1 + x2},

∀x ∈ [ − 3, 3]

https://dl.doubtnut.com/l/_cy6SdgbNqyl4
https://dl.doubtnut.com/l/_ChJEzA5FIQ4p


D. 0

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

7. माना

तो f(x) है

A. त्राणात्मक

B. धनात्मक

C. त्रणतर

f(x) = sin{x√1 − x − √x(1 − x2)}, ∀0 ≤ x ≤ 1,

https://dl.doubtnut.com/l/_ChJEzA5FIQ4p
https://dl.doubtnut.com/l/_cb90QC7AygDb


D. धनेतर

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

8. माना q और r असंरेख सदिश हैं। यदि p एक सदिश इस प्रकार

है कि 

 और 


 


है, तो (x, y) निम्न रेखा पर स्थित है

A. 

B. 

p. (q + r) = 4

p × (q × r) = (x2 − 2x + 6)q + (siny)r

x + y = 0

x − y0

https://dl.doubtnut.com/l/_cb90QC7AygDb
https://dl.doubtnut.com/l/_Udds1zcc0Md2


C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

x = 1

y = π

9. यदि  और  विभिन्न सम्मिश्र संख्याएँ  इस प्रकार हैं

कि  


 


का मान बराबर है

A. 0

z1, z2 z3, 3

= =
3

|z1 − z2|

5

|z2 − z3|

7

|z3 − z1|

(9)(z1 − z2) + +
25

z2 − z3

49

z3 − z1

https://dl.doubtnut.com/l/_Udds1zcc0Md2
https://dl.doubtnut.com/l/_ddhJGyRNxnig


B. 1

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

−1

15

10. एक दीर्घवृत्त की नाभियाँ (4,2), (2,2) है और यह बिं दु  P (2,4)

से होकर गुजरता है। दीर्घवृत्त की उत्कें द्रता है

A. 

B. 

tan
π

10

tan
π

12

https://dl.doubtnut.com/l/_ddhJGyRNxnig
https://dl.doubtnut.com/l/_MG7vZyHN6Cc7


C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

tan
π

6

tan
π

8

11. यदि समाकल  (जहाँ C

समाकलन नियतांक है और  ) है, तो f'(x) का न्यूनतम मान

है

A. 

B. 

∫ dx = f(x) + C
x4 + x2 + 1

x2 − x + 1

xInR

1

1

4

https://dl.doubtnut.com/l/_MG7vZyHN6Cc7
https://dl.doubtnut.com/l/_nUe596mxq3H2


C. 

D. 2

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

3

4

12.  का मान बराबर है

A. 0

B. 1

C. 6

D. 3/2

lim n → ∞
n

∑
r= 1

2r + 3r

6r

https://dl.doubtnut.com/l/_nUe596mxq3H2
https://dl.doubtnut.com/l/_kZGnLcK1sXMU


Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

13.  ' के  प्रसार में  का गुणांक है

A. 144

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

(1 − x − 2x2)
8

x4

−144

154

−154

https://dl.doubtnut.com/l/_kZGnLcK1sXMU
https://dl.doubtnut.com/l/_qysew5vxmCe6


14. अ‍न्तराल  में समीकरण 

के  मूलों की संख्या है -

A. 2

B. 3

C. 6

D. 0

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

[0, 2π] tanx + secx = 2 cos x

https://dl.doubtnut.com/l/_qysew5vxmCe6
https://dl.doubtnut.com/l/_9UmX24VyYT0z
https://dl.doubtnut.com/l/_LKB8NsD5FvmT


15. यदि  तो 

का मान बराबर है

A. 0

B. 1

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

a = ∫
1

0
dx,

cos(sinx)

secx
a2 + cos2(sin 1)

sin(1)

sin(sin 1)

https://dl.doubtnut.com/l/_LKB8NsD5FvmT


16. यदि x का सबसे बड़ा अंतराल जिसमें फलन 

 ह्रासमान है, (a, b) है, तो a+2b का

मान बराबर है

A. 

B. 0

C. 1

D. 2

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

f(x) = x3 − 3x + 1

−1

https://dl.doubtnut.com/l/_pQFPiKKpUKOl


17. माना  


 और 

 तीन समतल हैं। समतल 

 से समतल  और  के  प्रतिच्छेदन रेखा

की दूरी है

A.  इकाई

B. इकाई

C.  इकाई

D. इकाई

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

P1 = x + y + z + 1 = 0.

P2 = x − y + 2z + 1 = 0

P3 = 3x + y + 4z + 7 = 0

P3 = 0 P1 = 0 P2 = 0

2

√26

1

√26

4

√26

3

√26

https://dl.doubtnut.com/l/_7d1GywrUO7BA


18. यदि  संख्याएँ  इस प्रकार हैं कि 


 और 


 है, तो 


 की माध्यिका है

A. 134

B. 135

C. 148

D. 150

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

x1, x2, x3...x34

xi = xi+ 1 = 150, ∀i ∈ {1, 2, 3, 4...9}

xi+ 1 − xi = − 2, ∀i ∈ {10, 11, .... 33}

x1, x2x3......x34

https://dl.doubtnut.com/l/_7d1GywrUO7BA
https://dl.doubtnut.com/l/_HSv5TH2PJj0s


19. माना ,(x3,y3) और  चार बिं दु

हैं जो रेखाओं  और  से

इकाई दूरी पर हैं, तब  का मान बराबर है

A. 2

B. 

C. 1

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

(x1, y1), (x2, y2) (x4, y4)

3x − 4y + 1 = 0 8x + 6y + 1 = 0

∑4
i= 1 xi

∑4
i= 1 yi

−2

−1

https://dl.doubtnut.com/l/_HSv5TH2PJj0s
https://dl.doubtnut.com/l/_RLTNklyoaacc


20. माना  कोटि 3 का एक वर्ग आव्यूह इस प्रकार है कि 


 जहाँ  के  लिए


 है, तो 

का मान है:

(जहाँ T, (A) आव्यूह A के  ट्रे स अर्थात् मुख्य विकर्ण अवयवों के  ।

योगफल को दर्शाता है)

A. 7

B. 8

C. 

D. 9

Pn

Pn = [aij], 1 ≤ i ≤ 3, 1 ≤ j ≤ 3

aij =
3i + j

42n
lim
n→ ∞

Tr(4P1 + 42P2...4nPn)

25

3

https://dl.doubtnut.com/l/_RLTNklyoaacc
https://dl.doubtnut.com/l/_IFuj1fbFHWIy


Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

21. यदि पूर्णांक त्रिज्या वाले दो वृत्तों की सीधी उभयनिष्ठ स्पर्श रेखा

और तिर्यक उभयनिष्ठ स्पर्श रेखा की लंबाई क्रमश: 3 इकाई और 1

इकाई है, तो वृत्तों के  कें द्रों के  बीच की दूरी के  वर्ग का व्युत्क्रम

बराबर है

वीडियो उत्तर देखें

22. माना  को संतुष्ट करता है और

f (e) = e है, तो f (1) का मान है

y = f(x), =
dy

dx

x + y

x

https://dl.doubtnut.com/l/_IFuj1fbFHWIy
https://dl.doubtnut.com/l/_Bo7K9djwyB67
https://dl.doubtnut.com/l/_wsXG4kOjxVYX


वीडियो उत्तर देखें

23. माना  तो  के  सभी अवयवों

के  योग का मान है

वीडियो उत्तर देखें

A = [
1/2 3/4

1 −1/2
], A100

24. माना  परवलय  को बिं दु  P और Q

पर प्रतिच्छेद करता है। यदि PS और Qs क्रमश: R और T पर पुनः

परवलय को मिलते हैं (जहाँ  की नाभि है), तो RT

की प्रवणता बराबर है

वीडियो उत्तर देखें

lx − 2y = 1 y2 = 4ax

S, y2 = 4ax

https://dl.doubtnut.com/l/_wsXG4kOjxVYX
https://dl.doubtnut.com/l/_ImZOHvDy4XJQ
https://dl.doubtnut.com/l/_AqkZxB6RHJET


25. यदि 2 विभिन्न संख्याएँ  0 से 180 (दोनों सम्मिलित) के  बीच हैं

और उनका औसत 60 होने की प्रायिकता k है, तो 1086k बराबर है

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_AqkZxB6RHJET
https://dl.doubtnut.com/l/_1X1HwbrdKEf2

